

几天内连续两次拾到现金、电脑等贵重物品后物归原主

信阳东站保洁员祝文秀,好样的!

本报讯(记者 肖东)近日,信阳东站保洁班组班长祝文秀在该候车厅工作期间,接连两次捡到贵重物品并及时上交,用实际行动践行拾金不昧的传统美德,赢得了失主的诚挚感谢和乘客的赞誉。

1月18日晚,在大雪极端天气下刚进行完撒盐作业的祝文秀像往常一样,在候车二厅开展日常的保洁工作,清理座位间隙时发现一个无人认领的背包。她当即停下手中的工作,仔细查看背包外观却未发现失主的信息,考虑到包内可能装有贵重物品,失主定然焦急万分,她第一时间将背包送至东站服务台,协助工作人员登记备案。经服务

台核查,包内装有一台手提电脑和一台平板电脑,价值不菲。服务台工作人员通过背包内线索快速联系到失主董先生,顺利完成了物品交接。

时隔两日,1月20日,祝文秀在候车二厅同一区域作业时,再次发现一个遗落的双肩包。秉持着严谨负责的态度,她立即刻将包上交服务台。打开检查后,众人发现包内竟装有一万元现金及一部手机。服务台工作人员迅速启动失物查找流程,很快与失主丁先生取得联系,将财物完好无损地归还。

“太感谢了,这些财物对我来说至关重要,本以为找不回来了,没想到遇到了这么负责任的

好心人!”董先生和丁先生在取回物品后,均对祝文秀拾金不昧的善举赞不绝口。为表达谢意,二人分别定制了锦旗寄至信阳东站保洁经理手中。

面对赞誉,祝文秀十分谦逊:“这都是我应该做的,我们保洁人员每天在候车厅工作,能多为旅客着想、帮大家挽回损失,心里也踏实。”作为保洁班长,祝文秀始终以身作则,用点滴善举诠释着平凡岗位的担当。



1月26日,建设银行信阳分行爱心捐赠仪式在市特殊教育学校举行。此次活动,建设银行信阳分行全体员工献爱心,为市特殊教育学校捐赠了10台空调和24套单人床,切实优化了同学们学习与生活环境。图为捐赠仪式现场。胡平 摄

印上彩色手印 写下美好愿望

息县县委社会工作部携手县教体局举办“情暖儿童·守护成长”关爱留守儿童志愿服务活动

本报讯(刘旭)与孩子们一起玩趣味拼图,做创意手工,让陌生的心彼此靠近;将精心准备的“绽放童梦”新春暖心包送到孩子们手中,美术蜡笔、智能保温水杯、分层学习书包等新颖多样的学习生活用品,让孩子们喜上眉梢;在设计新颖的“微心愿收集卡”上,孩子们写下新年的美好愿望,鼓励他们努力学习、勇敢追梦;与孩子们牵手拉钩,许下彼此的承诺,相约不久后的再次相会……

1月28日,息县县委社会工作部携手县教体局举办的“情暖儿童·守护成长”关爱留守儿童志愿服务活动,在息县第十五小学暖心进行。

活动中,息县县委社会工作部有关负责同志表示,关爱留守儿童是一项需要家庭、学校和社会共同肩负的系统工程,不仅关乎每一个孩子的健康成长与城乡的和谐发展,更是党和政府矢志不渝推进的重要民生工程。息县教体局有关负责同志则表示,学校不仅是教书育人的场所,更是孩子们的“第二个家”。教育部门始终将关爱留守儿童、促进教育公平作为核心任务。

据介绍,息县第十五小学结合“校园安全建设行动”开设心理辅导室,常态化开展丰富多彩的课后社团活动、安全教育讲座和法治启蒙教育,为每一位留守儿童建有专属档案并动态更新,

努力为留守儿童营造一个安全、温暖、有归属感的校园环境。在华中师范大学附属中学的指导下,该校还成立兴趣小组,常态化开展艺术鉴赏等特色课程,以帮助孩子们开阔视野、培养特长。

活动中,来自社会各界的爱心志愿者与孩子们一起,在“情暖儿童·守护成长”的主题展板印上彩色手印和祝福寄语。主办方在活动中收集孩子们的需求信息和心愿清单,将联动民政、妇联、团委等力量,启动后续的“微心愿”圆梦计划和对新发现的特困学生的专项帮扶,确保关爱行动形成一个“发现—响应—服务—评估”的完整闭环,让社会关爱的“暖流”精准滴灌。



寒冬勇救落水少年

我市光山籍人士张元友在广东省佛山市受表彰

本报讯(翁晶晶 易军)

1月26日,光山县马畈镇潘楼村人张元友因在危急时刻勇救落水学生,被广东省佛山市南海区评定为“见义勇为”先进个人。随后,在广东省河南光山商会2026年新春联谊会上,张元友被授予“荣誉会员”牌匾。

2025年12月8日晚9时许,张元友与妻子带着10个月大的孙子在佛山市南海区怡海公园佛山涌边散步时,看到水面上有人随波沉浮。确认有人落水后,张元友毫不犹豫地翻过护栏纵身跃入水中。

落水者是一名少年,因呛水已陷入半昏迷,身体随波浮沉,生命危在旦夕。“当时脑子里什么都没想,就知道那是一条活生生的人命,必须救!”事后张元友坦言:“天黑水深确实危险,但人命关天,容不得多想,再遇到这种情况,我还是会救。”

的光山汉子语气透着不容置疑的坚定。

终于抓住少年的衣物,张元友用力向岸边拖拽,体力迅速透支,四肢逐渐僵硬,但他始终牢牢抓住少年。此时岸边妻子焦急呼救,热心群众闻声赶来。在众人协助下,落水少年终于被拖上岸。张元友顾不上喘口气,立刻跪地施救,直到少年恢复意识,120医护人员赶来确认其无生命危险,他才长舒一口气。

张元友在危难时刻挺身而出、不顾个人安危救助落水少年的英勇行为,经佛山市南海区相关部门审核确认,最终被授予“见义勇为”先进个人。事后张元友坦言:“天黑水深确实危险,但人命关天,容不得多想,再遇到这种情况,我还是会救。”

小事居民议 大事社区帮

平桥区平桥街道区府路社区一根水管见证基层自治出成效

本报讯(李倩倩 柯文)

平桥区平桥街道区府路社区就辖区内部分楼栋外墙水管因使用年限已久,老化问题突出,管体锈蚀、接口漏水、支架松动,存在高空坠落安全隐患。近日,接到居民诉求反馈后,社区第一时间实地排查,确认相关楼栋需整体更换水管,并联系第三方专业机构完成评估与改造方案制定。

面对这一民生实事,社区并未“大包大揽”,而是以“引导者”身份推动居民自主决策。通过组织专题议事会,通报评估结果与改造规划,明确“谁受益、谁出资”原则,引导居民充分商议。最终,居民一致认可方案,

并通过“自荐+推荐”选出自治牵头人,负责相关协调管理工作。施工期间,社区网格员与牵头人组成联合监督小组,每日核查施工质量,协调解决高空作业防护、邻里作息协调等问题。仅半个月,外墙水管全部更换一新,现场清理整洁。改造后,费用收支明细及时公开公示,获得居民一致认可。

此次改造是区府路社区践行“以人民为中心”发展思想的生动体现,让居民从“旁观者”变为“参与者”。下一步,社区将以此次案例为契机,完善自治平台建设,持续探索“小事居民议、大事社区帮”的自治路径,为基层治理现代化注入动力。